



姓名:陈若琳
籍贯:江苏南通
性别:女
出生日期:
1992-12-12
身高:136cm
项目:跳水
战绩:2008北京奥运会跳水女子单人10米台冠军

陈若琳

7个10分 陈若琳完美夺冠

郭晶晶、吴敏霞、王峰、德斯帕蒂……这不是冠军的列表,而是昨晚女子10米台决赛时“水立方”看台上的助威团。结果,陈若琳不负众望,她用得分超过100分的最后完美一跳,为中国代表团12年后再次夺女子10米台金牌。

赛前身体状况不佳

在8月12日的比赛中成功拿下女子10米台双人比赛的冠军之后,陈若琳就将目标锁定在了昨

天晚上的这枚10米台单人金牌上。

然而据记者从国家跳水队内部了解到的情况,在昨天决赛之前的两天,陈若琳在训练中的状态其实非常糟糕,“主要是和女运动员的身体特点有关,由于生理方面的原因,她在完成很多动作时都显得有些吃力。”一位知情人士向记者透露。

最后一跳得分过百

昨天的决赛中,每轮陈若琳都是最后出场。

第一轮,当陈若琳登场时,“水立方”报以热烈掌声。16岁的中国小丫也不负众望,第一跳便赢得了裁判的首肯,拿到了两个10分满分开局,90分满分的动作居然拿到了85.50分,几近完美。第三跳又拿到了一个10分。

最精彩的还是最后一跳。这一跳,她必须跳到90分以上才能战胜海曼斯。关键时刻,陈若琳却看上去异常平静,整了整自己手腕上的绷带,坚定地走到了

跳台的边缘,起跳,入水……大约一秒钟之后,“水立方”沸腾了,陈若琳像针一样插入水中,甚至没有激起什么水花。7位裁判4位打出10分,3位9.5分!而现场大屏幕上打出的100.30分则告诉现场的每一位观众,中国队拿到了这枚金牌。

“水立方”沸腾了,教练员兴奋雀跃。此时,陈若琳已经和教练抱在一起,泪水流了下来。

快报特派记者 陶晶 (发自北京)

中国12年后再次夺女子10米台金牌

赛后原声

陈若琳:怎么庆贺?吃!

拿到了冠军的陈若琳依然保持着她的那份矜持和羞涩,只是在登上领奖台的那一刻露出了可爱的笑容。这枚奥运会的女子10米台单人金牌是陈若琳最大的梦想,然而在拿到金牌的那一刻,

陈若琳却表现得非常谨慎,就连把金牌送到嘴里去尝尝是什么滋味之前,都要看看其他两位选手有没有这么做。

而对于夺冠后怎么庆贺,陈若琳很孩子气地说:“什么好吃吃什么。”

周继红激动得只会说英语

“Fantastic(太棒了)!”当不满16岁的小将陈若琳顶住巨大压力,最后一跳实现逆转,赢得北京奥运会女子10米跳台冠军后,中国跳水队领队周继红高兴得不知说什么好,只能用英文酣畅淋漓地表达

自己的激动和喜悦。

陈若琳出水后,兴奋的周继红冲上去抱住她,抱了很久。“陈若琳今天发挥太出色了,这场比赛太不容易了!陈若琳平时就是意志非常顽强,我为她感到骄傲!”

据新华社

王鑫:赛后要看《武林外传》

昨天,王鑫获得铜牌,赛后她说:“陈若琳的人水比我好,她表现出我们想看到的状态。海曼斯是超常发挥了。我对水花控制得不太好导致我们之间的得分差距加大。”

从20日开始,王鑫的嗓子出现不适,说话有些困难。她说:“嗓子没有影响我今晚的发挥。虽

然没有赢得金牌,但我正常发挥了,所以我并不失望。我还需要继续努力。”

“我要谢谢我的父母,谢谢他们养育我长大,帮助我选择了跳水。”这位11日才度过自己16岁生日的小姑娘说:“比赛后我要看电视剧《武林外传》放松心情。”

据新华社

亲人回应

奶奶:回家做好吃的给她!

“等琳琳回家了,我们要做一顿好吃的,好好犒劳犒劳她!”陈若琳凭借在10米台上的完美一跳夺冠后,奶奶陈桂英激动得几乎从椅子上跳了起来。

观看比赛过程中,奶奶陈桂英不时地评价着选手们的表现,俨然一个专家。有人开玩笑:“陈奶奶可以去当专业解说员了。”陈桂英赶紧摆手,“不行

不行。”

有记者问陈奶奶要怎么犒劳孙女,陈桂英毫不掩饰心中的喜悦:“我问过琳琳,她说想大吃一顿,那就等她回来,我们去买她最喜欢吃的,做好了等她。”

据新华社



中国4代跳台奥运冠军

女子高台曾是国人的骄傲,不仅夺得中国跳水奥运第一金,并实现奥运会4连冠;随后,又成为中国跳水人的一块“心病”,2000年和2004年两届奥运会,皆遗憾地与金牌无缘。

周继红:从第一金到掌门人

1984年洛杉矶奥运会,中国体育军团勇夺15金,其中,19岁的周继红力压美国“双姝”米切尔和维兰德,以435.51分摘得女子10米跳台桂冠。

如今,周继红成了中国跳水的领队。

许艳梅:汉城奥运会中国首金

1988年汉城奥运会,给中国军团留下了灰色记忆,总共只有5金入账。但17岁的许艳梅却振奋国人,她于奥运会开幕第二天在10米台中为中国军团拿下了第一金,并获得了“东方红宝石”的美誉。

伏明霞:板台全能第一人

伏明霞在奥运会上曾获得4金1银,北京奥运会上,其奖牌总数已被郭晶晶超越。但有一点伏明霞是难以超越的,那就是她在跳板和跳台上各得两金,并且都是单人项目,是名副其实的跳水“全能公主”。

陈若琳:收复“失落帝国”

伏明霞之后,中国女子跳台依旧实力强大,却鬼使神差地连续两届奥运会与金牌擦肩而过。

北京奥运会上,未满16岁的陈若琳以一枚金灿灿的金牌,将前辈心中压抑的苦涩一扫而光。据新华社

移动·金牌故事

郭晶晶遗弃的娃娃 陈若琳一点不嫌弃

与很多传奇故事一样,1992年出生的陈若琳小时候也是体弱多病。那时,爷爷奶奶打算送她去练体操——如果命运按它本来轨道去走的话,如今,世界上就多了一名蹩脚的体操选手,少了一位跳水世界冠军。

数牙签盼和奶奶见面

因为父母都在国外,在陈若琳心中最重要的人无疑就是爷爷奶奶。

陈若琳进入江苏省少儿体校后,和爷爷奶奶见面的机会日益减少。那时候,每次送完奶奶之后,陈若琳总会拿出一定量数的牙签。过完一天,就丢掉一根。如果牙签只剩下最后一根,陈若琳会异常兴奋——奶奶明天就来看我了。

第一枚金牌最传奇

进入江苏省少儿体校后,陈若琳即将迎来自己的第一次国内少儿跳水比赛。

但不幸的是,她却遭受感冒的突袭。没办法,省少儿体校已打算放弃陈若琳,带其他队员前往广东佛山。“说来也巧,本来跳水队预计周六坐火车去的,但后来改成了下周一坐飞机。”爷爷回忆道,“就在周日那一天,琳琳通过打针输液,感冒很快就好了。”

结果,陈若琳如愿飞往佛山,收获了人生的第一枚金牌。

曾被要求放弃冠军

从那时起,陈若琳有了称霸跳台的意思。后来,在她参加有些比赛的时候,就会有人希望她能够放掉一些冠军。有一次,奶奶陈桂英还因为不服气找裁判理论,最后得到了“冠军奶奶”的称号。

招贴画换掉若琳有内幕

在2008年5月举行跳水大奖赛南京站的比赛中,大家都注意到一个细节:本次比赛招贴画上,除了郭晶晶、吴敏霞等大腿,竟然

没有陈若琳的身影。对此,陈爷爷解释说:“孩子太小了,成为世界冠军前后,心态方面总会有变化。本来广告上有她,但考虑到要低调一点,所以就陈若琳的画换成了王鑫的。”

小丫头最爱玩具娃娃

“我孙女不喜欢别的,最喜欢的玩具就是娃娃,各种各样的。”

一转身,陈桂英就从屋里拿出来了好几个足有一米高的娃娃。

“这两个是在南京比赛后得的,硬要我们从南京背回南通。”陈桂英手里拎着的,是两个抱着鲤鱼的男、女孩。眼尖的记者发现,这是国际泳联100年发售的中国版纪念物。“家里还有一对,本来是郭晶晶的,她没心情要,琳琳就让我们把那两个也背回来。”

一年不吃零食和甜品

近一年来,陈若琳增添了个新任务,和体重问题作斗争。“近一年来我在控制体重问题,每顿饭都吃,但是坚决不吃零食和甜品。”

综合

五年两次重大意外

虽然从开始练习跳水,到进入国家队、获得世界冠军,陈若琳只用了5年的时间,但是就是在这5年的时间里,发生了两次意外,差点断送陈若琳的跳水生涯——

1 空中相撞 肘关节脱臼

第一次是在1999年,当时的陈若琳正在江苏省南通市少儿业余体校训练。就是一次普通的陆上训练,陈若琳和队员在完成空中翻腾的时候撞在一起。猝不及防的陈若琳本能地伸出右手支撑地面,结果造成右肘关节脱臼。当时,距离比赛开战已经不足一个月。

在征得陈若琳同意后,教练高峰开始用最原始的方法替她治疗——强行将她脱臼的手臂拉直。尽管残忍,但这一招还是非常管用。在后来的比赛中,第一次参加比赛的陈若琳最后获得了第五名的成绩。

2 绳子没松 手部又受伤

进入国家队后,陈若琳再次因人为失误而受伤。那次也是普通的陆上训练,系在陈若琳腰间的绳子本应该随着队员跳的频率来控制松紧。“但琳琳颠的时候,当时的教练不知道为什么,该松的时候没有松……”奶奶陈桂英回忆道。事情的结果,陈若琳的手部再次受伤。

这次受伤由于是在北京,能够接受到最好最全方位的医治,因此陈若琳的状态也迅速恢复起来,并开始在各大比赛中获得金牌。

据搜狐

